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Die Frühjahrs-Ausgabe unseres Raritäten-Katalogs präsentiert wieder herausragen-
de Spitzenstücke aus Philatelie und Postgeschichte. Die Schwerpunkte liegen neben der 
Altdeutschland-Sensation „Schwarzer Einser“ und einigen Kostbarkeiten aus Flug- und 
Feldpost vor allem auf herausragenden Abarten nach 1945. Einige dieser Angebote werden 
nur äußerst selten angeboten, mitunter zu selten für eine Katalognotierung. Daher können wir 
manche Positionen nur einmal anbieten. Den Zuschlag erhält wie gewohnt der erste Kunde.

Sollten Sie bei einem dieser Sammlerstücke das Nachsehen haben, sind wir Ihnen gern behilf-
lich, würdige Alternativen zu suchen. Wir möchten, dass unsere Kunden zufrieden sind, die-
ser Grundsatz lenkt seit mehr als 130 Jahren unser Handeln. Wir verfügen über ein großes 
nationales und internationales Netzwerk, über das wir für Sie die attraktivsten Sammlerstücke 
ausfindig machen. Erzählen Sie uns von Ihren Plänen und Wünschen, und wir unterstützen Sie 
gern bei der Umsetzung.

Bei jedem Einkauf steht für uns die Qualität an erster Stelle. Jede Rarität, die das Haus Borek 
verlässt, ist echt. Das garantieren wir Ihnen ohne Einschränkung. Sämtliche Stücke werden 
von unseren philatelistischen Experten geprüft. Zusätzlich lassen wir alle besonders wertvollen 
Stücke von den zuständigen Prüfern im Bund Philatelistische Prüfer (BPP) bzw. im Verband 
philatelistischer Prüfer (VP) bewerten. Sie erhalten den Befund oder das Attest über Qualität 
und Echtheit kostenlos zu Ihrer Erwerbung.

Philatelistische Spitzenstücke und Raritäten
in garantierter Qualität
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Liebe Sammler, Kunden und Freunde des Hauses!

Vor 175 Jahren erschienen im Königreich Bayern die ersten 
Briefmarken, und in Deutschland brach ein neues Zeitalter an. 
Einheitliche Posttarife und niedrige Gebühren brachten nicht 
nur die Menschen näher zusammen, auch die Wirtschaft pro-
fitierte nachhaltig. Korrespondenzkarten kündigten 
Vertreterbesuche an, empfahlen Warenprobe oder bewarben 
Produkte. Gleichzeitig stieß der Postverkehr eine ganze Reihe 
länderübergreifender Regelungen an, die mithalfen, den 
Partikularismus der deutschen Einzelstaaten abzubauen. Ein 
kleines Stück Papier veränderte Deutschland!

Ich freue mich sehr, Ihnen zu diesem Anlass eine ausgesuchte 
philatelistische Kostbarkeit präsentieren zu können. Sie kön-
nen Deutschlands erste Briefmarke nicht nur als Einzelwert für 
Ihre Sammlung gewinnen, sondern als sehr seltenen 
Viererblock in toller Erhaltung. Und als wäre dies nicht schon 
genug, birgt unser Titelstück auch noch zwei Plattenfehler. 
Mit solch einem Ausnahme-Exemplar lässt sich das Philatelie-
Jubiläum 2024 trefflich feiern.

Auch unsere anderen Altdeutschland-Angebote dürften man-
ches Sammlerherz höherschlagen lassen. Dabei muss ich 
Ihnen natürlich Braunschweigs erste Briefmarkenausgabe ans 
Herz legen. Soviel Lokalpatriotismus sei mir gestattet. Gleich 
im Anschluss startet das Sammelgebiet Deutsches Reich mit 
zwei Prachtexemplaren der kleinen und großen Brustschilde. 
Ebenso sind die Flugpost und die Kolonien mit ganz feinen 
Stücken vertreten.

Bekanntlich feiert Deutschland in diesem Jahr auch noch sein 
75. Staatsjubiläum. Mit dem Inkrafttreten des Grundgesetzes 
begann eine einmalige Erfolgsgeschichte, während viele 
Sammler gleichermaßen der Gründung der DDR vor 75 Jahren 
gedenken werden. Welch Glück, dass mittlerweile alle 
Deutschen gemeinsam feiern können. Wir haben für Sie aus 
diesem Anlass einige erlesene Raritäten aus Ost und West 

zusammengestellt. Die Postmeistertrennungen aus 
Gaschwitz und der verschwundene Schiller auf Seite 
11 verdienen in jedem Fall Ihre Aufmerksamkeit, eben-
so der beliebte Posthorn-Satz in herrlichen 
Viererblocks und natürlich der legendäre Probedruck 
aus der Freimarkenserie „Industrie und Technik“.

Bitte beachten Sie auch unsere Thematik-
Kurzkollektionen. Holen Sie sich alle deutschen 
Briefmarken mit dem Brandenburger Tor, würdigen Sie 
mit Theodor Heuss und Wilhelm Pieck die ersten 
Präsidenten der beiden deutschen Staaten, und sichern 
Sie sich die Berliner Freiheitsglocken komplett in post-
frischer Luxus-Erhaltung.

Abschließend sei noch auf eine außergewöhnliche 
Seltenheit von Weltrang verwiesen, die wir für Sie aus-
findig machen konnten. Es handelt sich um Abzüge 
von den Originaldruckplatten der Blauen Mauritius und 
ihrer roten Schwester. Sie gehören zu den weltberühm-
ten „Paris Reprints“ von 1912, die kurz nach 
Auffinden der Druckplatten angefertigt wurden. 
Qualitativ kommt nichts dichter an die Originale heran.

Doch jetzt wünsche ich Ihnen erst einmal viel 
Vergnügen beim Stöbern in diesem schönen Auszug 
aus 175 Jahren Briefmarken in Deutschland. Es wäre 
mir eine Freude, wenn eine der vorgestellten Raritäten 
den Weg in Ihre Sammlung finden würde.

Mit freundlichen Grüßen aus Braunschweig 
Ihr 

Richard Borek



Wichtige Infomationen und Vorteile
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Bequeme Raten – keine Zinsen 

Auf Wunsch können Sie Ihre Raritäten aus diesem Katalog auch 
in 3, 6, 9, 12 oder 18 Monatsbeträgen bezahlen – zinsfrei. Bitte 
beachten Sie aber, dass die Mindestrate bei 50,– € liegt. Kreuzen 
Sie Ihren Ratenwunsch einfach auf dem beiliegenden Bestellschein 
an. Oder geben Sie Ihren Zahlungswunsch bei Ihrer telefonischen 
Bestellung unter 05 31 - 2 05 50 01 mit an.

Rückgaberecht  
und Echtheits-Garantie 

Sie erhalten jede Briefmarkenausgabe aus diesem Raritäten-
Katalog unverbindlich für 14 Tage zur Ansicht. Innerhalb dieser 
Zeit können Sie sie garantiert zurückgeben – ohne Angabe von 
Gründen. Falls Sie bereits eine Zahlung geleistet haben, wird 
Ihnen diese in kürzester Zeit erstattet. Zudem gewähren  
wir Ihnen eine unbegrenzte Garantie auf die Echt- 
heit aller hier angebotenen philatelistischen Raritäten.

Rarität vergriffen?  
Wir bieten Alternativen! 

Bei einigen Raritäten aus diesem Katalog handelt es sich um 
Stücke, die uns nur einmal zur Verfügung stehen. Sollte Ihr 
Wunsch-Objekt bereits vergriffen sein, bieten wir Ihnen nach 
Möglichkeit gern eine vergleichbare Alternative an. Bitte geben  
Sie daher bei einer schriftlichen Bestellung auch Ihre Telefon
nummer an.

Kompetente Beratung 

Unser Team aus hervorragend geschulten Fachleuten berät 
Sie gern kompetent, freundlich und persönlich zu allen in 
diesem Katalog angebotenen Raritäten. Sie erreichen unsere 
Kundenberatung unter der Rufnummer 05 31 - 2 05 50 01,  
und zwar Montag bis Freitag von 7 bis 20 Uhr.

Attest, Befund, Kurzbefund 

Jede einzelne der hier angebotenen Raritäten wird von unseren 
Fachleuten überaus sorgsam auf Echtheit und Qualität geprüft. 
Darüber hinaus garantieren Ihnen auf den häufig mitgeliefer-
ten offiziellen Attesten und Befunden unabhängige Experten 
des Bundes Philatelistischer Prüfer (BPP) bzw. des Verbandes 
Philatelistischer Prüfer (VP) die Echtheit und die Qualität der  
philatelistischen Stücke. Der Unterschied zwischen Attest, 
Befund und Kurzbefund liegt im Umfang. Am aufwändigsten ist 
das Foto-Attest, das ein Foto und detaillierte Beschreibungen 
des Objekts beinhaltet. 

Beste Qualität aus  
130 Jahren Erfahrung 

Seit der Gründung der Briefmarkenfachhandlung Richard Borek 
im Jahr 1893 können unsere Kunden auf geprüfte Qualität ver-
trauen. Setzen auch Sie beim Erwerb von kostbaren und seltenen 
Raritäten auf größtmögliche Sicherheit und vielfach bewährte 
Tradition!

Der Kauf wertvoller Raritäten ist Vertrauenssache :
Bei Richard Borek sind Sie in den allerbesten Händen !



Wichtige Infomationen, Vorteile und Inhaltsverzeichnis
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Kostenlos für Sie:  
Die edle Raritäten-Mappe – ab 500,– €  Bestellwert sogar aus echtem Leder!

Sie erhalten die von Ihnen bestellte(n) Rarität(en) aus diesem Katalog ab einem Bestellwert von 500,– € in der edlen braunen 
Raritäten-Mappe von Richard Borek im Wert von 99,– € – in aufwendig Handarbeit gefertigt aus echtem Leder.  

Liegt der Bestellwert unter 500,– €, erhalten Sie – ebenfalls kostenlos – eine blaue Raritäten-Mappe aus hochwertigem Kunstleder.

Inhaltsverzeichnis:

	� Altdeutschland �  6–7

	 Deutsches Reich / Feldpost �  7–9

	 Deutsche Kolonien / Nebengebiete �  9–10

	 Besetzung II. Weltkrieg �  10

	 Zonen �  10–11

	 DDR �  11–12

	 Berlin �  13

	 Bund �  13–16

	 Mauritius �  16

Empfohlen von  
PRO REALE WERTE 

Angesichts der von politischen Konflikten, Pandemie 
und Krieg erschütterten Weltwirtschaftslage rücken 
Sachwerte wieder deutlich in den Vordergrund. 
Viele Anleger vertrauen verstärkt auf wertvolle phil-
atelistische Raritäten, wie sie hier im vorliegenden 
Katalog angeboten werden. 

Gratis für Sie!

Echtes  
Leder!
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Altdeutschland

Jubiläums-Sensation: Spektakulärer Viererblock 
mit zwei Abarten

•	 Deutschlands Nr. 1 in  
	 Luxus-Einheit! 

•	 Zwei sehr seltene Abarten! 

•	 Herrlich ungebrauchte 		
	 Erhaltung!

Mit diesem Traumstück lässt sich das phil-
atelistische-Jubiläumsjahr prächtig feiern! 
Deutschlands Nr. 1 von 1849 ist schon 
als Einzelwert ein toller Blickfang für jede 
Sammlung. Viererblocks hingegen können 
nur die wenigsten Sammler ihr Eigen 
nennen. Das vorliegende ungebrauchte 

Prachtstück ist allseits breit- 
randig geschnitten, mit großen Teilen 
der Trennungslinien. Der Block ist nicht 
repariert und befindet sich in feinster, 
tadelloser Erhaltung.
Der linke untere Wert ist sogar post-
frisch und zeigt keinerlei Falzspuren. 
Dafür weist er einen begehrten Platten-
fehler auf: Der untere Querstrich des 
ersten „E“ in „Kreuzer“ ist auffällig 
verdickt. Ein weiterer Plattenfehler 
befindet sich auf der Marke darüber. 
Die Rahmenlinie unter dem „O“ von 
„Franco“ ist offensichtlich ausgebrochen. 
In dieser philatelistischen Fülle ist dieser 
Viererblock eine echte Bayern-Sensation! 
Die Auslieferung erfolgt mit aktuellem 
Fotoattest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1 ungebraucht mit Abarten  
im Viererblock mit Attest

01 11.950,– €
 statt 13.450,– €

Vier herrliche  
Helgoland-Varianten

Braunschweigs Erstausgaben in 
gestempelter Luxus-Erhaltung

Diese Zusammenstellung ist eine absolute Sensation und ein 
Muss nicht nur für Helgoland-Freunde! Der ¼-Schilling-
Wert des charmanten kleinen Sammelgebiets wird in der 
Regel nur in der günstigen c-Variante angeboten. Dieses An-
gebot umfasst nicht nur alle drei Farbtöne, sondern darüber 
hinaus auch noch den extrem begehrten Farbfehldruck!

Am 1. Januar 1852 brach in Braunschweig das Briefmar-
ken-Zeitalter an. Diese drei voll- bis breitrandigen Werte 
bilden den kompletten ersten Satz des Herzogtums. Ihre 
Auflage war die niedrigste des gesamten altdeutschen 
Teilgebiets. Sichern Sie sich dieses fantastische Angebot in 
gestempelter Erhaltung mit offiziellem BPP-Fotoattest!

 statt 1.445,– €  statt 595,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 8 a-c und 8 F ' 
ungebraucht 

03 545,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 1-3  
mit Attest 

02 1.345,– €

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!
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Altdeutschland / Deutsches Reich / Feldpost

 statt 279,– €  statt 2.895,– €

Diesen 2-Groschen-Wert der Erstausgabe des Deutschen 
Reichs vom 1. Januar 1872 sollte sich kein Sammler ent-
gehen lassen. Farbfrisch, gut zentriert und sehr gut geprägt 
und gezähnt, handelt es sich um ein seltenes und überaus 
attraktives Luxusstück. Die Auslieferung erfolgt selbstver-
ständlich mit Foto-Attest des zuständigen Bundesprüfers.

Die Briefmarken der Thurn-und-Taxis-Post zählen nach 
wie vor zu den faszinierendsten philatelistischen Sammler-
stücken. Doch sind die ersten Briefmarken der privaten 
Postanstalt oft unbezahlbar. Dieses Angebot ist eine tolle 
Alternative. Es enthält sagenhafte 41 Thurn-und-Taxis-Wer-
te als wunderschöne Neudrucke in der Auflage von 1909.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
5 ungebrauchtes Luxusstück mit Attest

05 2.695,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis Neudrucksatz 1-41 (*)

04 249,– €

 statt 1.790,– € statt 3.795,– €

Dieser Brief ist ein Prachtstück, das nicht nur Philatelisten 
und Luftpost-Sammler begeistert. Garantiert echtgelaufen, 
mit rotem Sonderbestätigungsstempel und rückseitigem 
grünen Sonderankunftsstempel aus Lakehurst trägt er den 
kompletten Satz der begehrten Flugpostmarken vom 26. 
April 1930 mit herrlich klarem Stempel Friedrichshafen.

Nur wenige Monate nach der Erstausgabe kamen die neuen 
Brustschilde mit dem großen Hohenzollernwappen an die 
Schalter. Dieses herrlich farbfrische Stück mit vollem Ori-
ginalgummi ist sehr gut zentriert und gezähnt und zählt zu 
den Top-Raritäten unter den großen Brustschilden. Quali-
tät und Erhaltung sind garantiert – mit Foto-Attest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
438-439 auf Beleg Weltfahrt Südamerika

07 1.590,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
 21 ungebrauchtes Luxusstück mit Attest

06 3.595,– €

Original-Beleg der  
1. Südamerika-Fahrt von LZ 127

Ungebrauchtes Luxusstück mit  
großem Brustschild

Kleiner Brustschild in  
ungebrauchter Luxus-Erhaltung

Sensationelle 41 Thurn-und-Taxis- 
Neudrucke auf einen Schlag

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!
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Deutsches Reich / Feldpost

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
456-458 auf 3 Zeppelinbelegen 

08 1.350,– €

Es war die Sensation des Jahres 1931:  
Zeppelin-Held Hugo Eckener brach  
mit seinem Luftschiff LZ 127 auf zum  
U-Boot-Rendezvous am Nordpol! Als  
die „Nautilus“ wegen technischer Mängel 
abbrechen musste, erfolgte stattdessen ein 
spektakulärer Posttausch mit dem sowjeti-

schen Eisbrecher „Malygin“ 
inmitten des Polararchipels Franz- 
Josef-Land. Als Eckener nach rund 
10.000 Kilometern Fahrt zurückkehrte, 
wurde er in der Heimat frenetisch ge-
feiert.
Dieses Komplett-Paket enthält drei Post-
sendungen mit den begehrten Polar-
fahrt-Flugpostmarken vom 10. Juli 1931, 
jeweils eine pro Beleg. Mit ihren attrak-
tiven Bordstempeln sind diese Belege 
die vermutlich authentischste Erhaltung 
dieser philatelistischen Spitzenstücke, mit 
denen die aufregenden Rekordversuche 
von LZ 127 finanziert wurden. Es handelt 
sich um wirklich spektakuläre Zeugnisse 
aus der Zeit der Luftfahrtpioniere. Zögern 
Sie nicht, und sichern Sie sich Ihre Polar-
fahrt-Belege, bevor es jemand anderes tut!

•	 Drei Zeppelin-Belege! 

•	 Alle drei Polarfahrt-Werte! 

•	 Mit Original-Bordstempeln! 

•	 Attraktives Komplett-Paket!

Legendäre Polarfahrt-Ausgabe auf drei spektakulären Belegen

 statt 449,– €

Der Afrikafeldzug war eine der spektakulärsten Niederlagen 
der Wehrmacht. Nach zwei Jahren verzweifelter Kämpfe zog 
sich die Schlinge im Frühjahr 1943 immer enger um die er-
schöpften Truppen. Aus diesen dramatischen Wochen stammt 
diese faszinierende Feldpost-Zulassungsmarke, die wie durch 
ein Wunder in einwandfreiem Zustand erhalten blieb

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 5 (*)  mit Befund

09 399,– €
 statt 2.795,– €

Im Oktober 1944 waren die Deutschen auf Kreta und den 
Ägäischen Inseln abgeschnitten. Für sie wurden im kroati-
schen Vukovar Feldpostmarken mit dem Aufdruck „Insel-
post“ produziert. Doch fast die komplette Auflage ging bei 
einem Flugzeugabsturz verloren. Diese gesuchte Rarität be-
kommen Sie mit ausführlicher Beschreibung auf Foto-Attest.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 6 ** mit Fotoattest

10 2.590,– €

Unsterbliche Feldpost-Legende  
„Vukovar-Aufdruck“

Feldpost-Zulassungsmarke aus  
Tunis mit Befund

 statt 1.495,– €

*

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

*

*

*
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Deutsches Reich / Feldpost / Deutsche Kolonien / Nebengebiete
* 
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Als die Ostfront zusammenbrach, saßen zahlreiche Soldaten 
und Zivilisten auf der Halbinsel Hela fest. Für sie legte die 
Korps-Kartenstelle im März 1945 improvisierte Zulassungs-
marken für den Feldposttransport per U-Boot auf – ein ein-
zigartiger Vorgang und eine Weltsensation! Auf Sie wartet 
eines dieser extrem begehrten Sammlerstücke.

Die Flugpostmarken aus dem Januar 1934 strotzten nur so 
vor Selbstbewusstsein. Dennoch gab es fehlerhafte Exemp-
lare, so wie der obere Wert dieses spektakulären senkrechten 
Eckrandpaares. Sein gebrochenes „o“ ist ein seltener Plat-
tenfehler. Die postfrische Einheit mit dem Vergleichsstück 
ist eine Spitzen-Rarität des Deutschen Reichs.

Spektakuläres Steinadler-PaarWeltsensation  
U-Boot-Feldpostausgabe

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
533 x I ** seltene Abart mit Vergleichsstück mit Attest

12 849,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 13 (*)

11 499,– €
 statt 599,– €  statt 899,– €

Begehrter Togo-Plattenfehler  
im 15er-Block

Samoas Sechserblock mit HAN

Die zweite Auflage von Samoas Kaiseryacht-Freimarken kam 
überwiegend im Frühjahr 1919 an die Postschalter. Diese 
herrliche Sechser-Einheit ist ein wahres Glanzstück für jede 
Deutschland-Sammlung. Insbesondere die im Katalog deut-
lich wertsteigernd beschriebene Hausauftragsnummer auf 
dem unteren Bogenrand verdient Beachtung. Jetzt sichern!

Die Krönung jeder Kolonien-Sammlung ist diese postfri-
sche 15er-Einheit der 80 Pfennig aus Togo. Denn in dem 
beeindruckenden Block befindet sich ein Plattenfehler. Der 
Fleck unter der rechten Wertziffer lässt den Wert in die 
Höhe schießen. Bitte beachten Sie weiter die Randinschrift. 
Ein solches Traumstück findet man nicht alle Tage.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 22 HAN **

13 109,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Togo 15 I im Fünfzehnerblock mit  
Randinschriften und Seitenrand ** 

14 745,– €
 statt 130,– €  statt 895,– €

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

*

*
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Deutsche Kolonien / Nebengebiete / Besetzung II. Weltkrieg / Zonen

Bei den Aufdruck-Provisorien für das unter französischer 
Mandatsverwaltung gestellte Memelgebiet unterlief der Ber-
liner Reichsdruckerei ein sensationeller Fehler. Es existieren 
nur ganz wenige Einzelstücke, die teils noch über dem 
Katalogpreis von 18.000,- € angeboten werden. Lassen Sie 
sich dieses postfrische Randstück nicht entgehen!

Unter den Freimarken Deutsch-Südwestafrikas finden 
sich manche Schätze. Dieser Fünferstreifen in postfri-
scher Luxus-Erhaltung zählt zu den Spitzenstücken des 
Sammelgebiets. Komplette Randinschriften sind äußerst 
rar geworden. Fast alle wurden im Verbrauch oder später 
von Sammlerhand geteilt. Sichern Sie sich dieses herrliche 
Exemplar!

 statt 9.950,– € statt 229,– €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Memel A 9 ** mit Attest

16 7.995,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DSWA 19 ** Randinschrift

15 199,– €

Begehrter Messeblock der  
Alliierten Besetzung

Gestempelte Kleinstauflage  
aus Reichenberg

Die Exportmesse Hannover 1948 war für die Menschen 
im Nachkriegsdeutschland ein Signal der Hoffnung. Einen 
Messeblock mit 10,- Reichsmark Aufbauspende konnte sich 
aber nicht jeder leisten. Doch jetzt können Sie sich eines 
der begehrten Stücke in der gestempelten Zusammendruck-
variante 1 sichern, bevor die letzten Stücke vergriffen sind.

Die Handstempelaufdrucke aus dem Sudetenland gehören 
zu den philatelistisch und historisch aussagekräftigsten Aus-
gaben ihrer Zeit – und wegen ihrer zum Teil extrem nied-
rigen Auflagen zu den größten Raritäten. Dieser 50-Hel-
ler-Wert wurde nur 200mal ausgegeben. Der beiliegende 
Befund bestätigt die Echtheit des einwandfreien Exemplars.

 statt 119,– € statt 449,– €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Allierte Zone Sonderblatt V Zd

18 99,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sudetenland Reichenberg 137 gestempelt mit Befund

17 399,– €

Extrem selten:  
unverausgabter Memel-Fehldruck

Kolonial-Rarität mit  
Randinschrift

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

*
*
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•	 Postmeistertrennung aus 		
	 Gaschwitz! 

•	 Seltene Zähnungsvariante! 

•	 Kompletter Satz!

Zonen / DDR

•	 Fehldruck des DDR-Blocks 12! 

•	 Ausfall einer kompletten Farbe! 

•	 Ohne 464 B! 

•	 Extrem selten!

In den frühen Jahren der Republik kämpf-
te die Post der DDR immer wieder mit 
mangelnden Kapazitäten. Druckaufträge 
mussten auf mehrere Produktionsstätten 
aufgeteilt werden, damit die Ausgabetermi-
ne gehalten werden. Entsprechend reich-
haltig fielen die Papier- und Farbvarianten 

aus – zum Wohle des Sammlers. 
Auch beim Mehrfarbdruck gab es regel-
mäßig technische Probleme. Dieser 
Briefmarken-Block zum Schillerjahr 
1955 ist einer der spektakulärsten Fehl-
drucke der gesamten DDR-Philatelie. 
Offensichtlich war beim Druckvorgang 
eine komplette Farbe ausgefallen, und 
so fehlt das eigentlich in schwärzlich-
graugrüner Farbe vorgesehene Schiller-
Porträt aus der Feder Kurt Eiglers. Dass 
solche Fehler nicht auffallen, ist kaum 
vorstellbar. Dennoch ist eine kleine Zahl 
dieser Drucke der Qualitätskontrolle 
entgangen. Es ist nur ein Stück verfüg-
bar, dessen Echtheit und einwandfreie 
Qualität vom beiliegenden Attest be-
stätigt wird. Zögern Sie nicht, und holen 
Sie sich diese Sensation!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Block 12 FI ** Attest

20 5.495,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 116-119 EX gestempelt  
mit Attest

19 4.990,– €
 statt 5.499,– €

Fantastischer Fehldruck des Schillerblocks von 1955

Als im Gebiet der Oberpostdirektion 
Leipzig von den Alliierten der Postverkehr 
wieder zugelassen wurde, half man sich 
mit schlichten Ziffern-Freimarken aus der 
später enteigneten Druckerei Giesecke & 
Devrient. Da die Bogen jedoch ungetrennt 
ausgeliefert wurden, mussten sich die Post-

ämter selbst helfen. Der Varianten-
reichtum und der kurze Entstehungs-
zeitraum dieser sogenannten „Post-
meistertrennungen“ lässt die erhaltenen 
Exemplare unter den höchstbewerteten 
Stücken des Sammelgebiets rangieren.
Dieser Satz aus West-Sachsen stammt aus 
der Gemeinde Gaschwitz bei Markklee-
berg. Dort erfolgte die nachträgliche 
Trennung mittels Nähmaschinen-Durch-
stich. Das Ergebnis war unregelmäßig 
und nicht sehr ansehnlich. Jedoch ist 
diese Zähnungsvariante extrem selten. 
Das beiliegende Attest bestätigt die 
Echtheit und die einwandfreie Erhaltung 
dieser herausragenden SBZ-Raritäten, 
die Sie sich jetzt exklusiv als kompletten 
Satz sichern können.

Kompletter Gaschwitz-Satz der westsächsischen Postmeistertrennungen

 statt 5.995,– €
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Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplar 
verfügbar!
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DDR

75 JAHRE  

STAATSGRÜNDUNG 

1949-1990

•	 Alle Briefmarken mit  
	 Wilhelm Pieck! 

•	 Die vollständige 
	 Freimarkenserie! 

•	 Nur jetzt zum Jubiläumspreis!

Er war der erste und einzige Präsident der 
DDR, und sein Porträt zierte die erste 
Freimarkenserie der DDR: Wilhelm Pieck. 
Der altgediente Kommunist war bereits 
während des Ersten Weltkriegs wegen 
Agitation vor ein Kriegsgericht gestellt 
worden, wurde im Spartakusaufstand zu-

sammen mit Rosa Luxemburg 
und Karl Liebknecht verhaftet und zog 
später erfolgreich im Moskauer Exil die 
Fäden, um seine persönlichen Mitstreiter 
vor Stalins Säuberungen zu schützen. 
Die DDR stilisierte ihn als Landesvater, 
und Wilhelm Pieck ließ es sich gefallen, 
auch wenn die eigentliche Macht fest in 
den Händen Walter Ulbrichts lag. Dieses 
exklusive Komplett-Paket zum 75. 
Gründungsjubiläum der DDR umfasst 
alle Briefmarken mit Pieck im Motiv. 
Sichern Sie sich die komplette erste 
Freimarken-Serie, den Abschiedsblock 
von 1960 sowie sämtliche Sondermarken 
mit seiner Person. Sie erhalten dazu eine 
hochwertige Sammlungsausstattung mit 
spannenden Hintergrundinformationen 
gratis!

Bezeichnung Best.Nr. Preis
Komplett-Paket „Wilhelm Pieck“

21 349,– €
 statt 449,– €

Der Briefmarkenblock vom 30. Oktober 1954 ist eine 
der begehrtesten Blockausgaben der DDR. Doch dieses 
spezielle Exemplar weist eine absolut spektakuläre Papierva-
riante auf. Ein Mitarbeiter der Grafischen Werkstätten hatte 
offensichtlich geripptes Papier aufgelegt und damit eine der 
größten Kostbarkeiten der DDR-Philatelie geschaffen!

Am 22. Juni 1961 feierte die Post mit zwei Sondermarken 
den 1000. Geburtstag der Stadt Halle. Dieser 10-Pfennig-
Wert trägt einen verborgenen Schatz in sich, denn sein 
Wasserzeichen weicht von denen der anderen ab, was den 
Katalogwert fast verhundertfacht hat. Sichern Sie sich dieses 
Prachtstück zum Jubiläumspreis! Nur wenige Exemplare!

 statt 945,– €  statt 179,– €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Block 10 XII z ** Attest

22 795,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 833 X ** mit Befund

23 159,– €

Hallknechte mit extrem  
seltenen Wasserzeichen

Spektakuläre Papiervariante

75 Jahre DDR-Gründung: präsidiales Komplett-Paket „Wilhelm Pieck“

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!



5757 Jahre
Bundesrepublik  
Deutschland
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Berlin / Bund

5757 Jahre
Bundesrepublik  
Deutschland

•	 Alle 16 Freiheitsglocken  
	 komplett! 

•	 Postfrische Luxuserhaltung! 

•	 Jetzt zum Jubiläumspreis!

de der amerikanischen Bevölkerung,  
die der Frontstadt Berlin mit einer 
„Liberty Bell“ Mut im Kampf gegen den 
Kommunismus zusprechen wollte. In 
Wahrheit verbarg sich dahinter eine gehei-
me Propagandaaktion der CIA. Der Kalte 
Krieg tobte und wurde mit allen Mitteln 
ausgefochten.
Die dreimal fünf Sondermarken mit der 
Freiheitsglocke und der spätere Präsi-
denten-Aufdruck zählen nichtsdestotrotz 
zu den kostbarsten Schätzen der Berlin-
Philatelie. Sie verkörpern die packende 
Geschichte der Stadt und der beiden deut-
schen Staaten. Sichern Sie sich das spekta-
kuläre Komplett-Paket jetzt anlässlich des 
Staatsjubiläums „75 Jahre Bundesrepublik 
Deutschland“ zum Sonderpreis!

Bezeichnung Best.Nr. Preis
Komplett-Paket
„Berliner Freiheitsglocken“

24 199,– €
 statt 399,– €

Mit dem Bundestag hatte am 7. September 
1949 auch das zweite gesetzgebende Organ 
seine Arbeit aufgenommen. Zahlreich wa-
ren die Herausforderungen, um die junge 
Republik durch die schwere See der Nach-
kriegsjahre zu steuern. Wer konnte damals 
schon ahnen, welch eine Erfolgsgeschichte 

•	 Die ersten Briefmarken der 		
	 Bundesrepublik! 

•	 Zuzüglich Sonderpostkarten! 

•	 Historische Werte!

der wirtschaftliche Wiederaufbau  
des Landes würde?
Die beiden ersten Sonderbriefmarken des 
Sammelgebiets Bundesrepublik zählen zu 
den unsterblichen Klassikern und begeis-
tern Sammler wie Geschichtsinteressierte 
gleichermaßen. Zum großen Jubiläum 
2024 bekommen Sie beide Werte im 
Komplett-Paket zusammen mit den 
dazugehörigen Sonderpostkarten. Der 
Wertstempeleindruck der Ganzsachen 
entspricht den Briefmarkenmotiven mit 
ihrer symbolträchtigen Richtfestszene aus 
der Feder von Grafiker-Legende Max Bit-
trof, der neben Banknoten auch die erste 
Bundespräsidentenserie entwarf. Sichern 
Sie sich dieses tolle Jubiläumangebot aus 
den Anfangstagen der Bundesrepublik!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
111-2 ** und  
Sonderganzsachen PSo 1-2

25 179,– €
 statt 199,– €

Am 24. Oktober 1950 erklang vor einer 
Menge von 400.000 gespannt lauschenden 
Berlinern der Klang der Berliner Frei-
heitsglocke vom Turm des Schöneberger 
Rathauses. 2000 Radiosender übertrugen 
dieses historische Signal um den halben 
Erdball. Die Glocke war offiziell eine Spen-

75 Jahre Bundesrepublik: die Ersten im Doppelpack

Deutsche Geschichte hautnah: das Komplett-Paket „Berliner Freiheitsglocken“
Nur  

7 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!
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Bund

5757 Jahre
Bundesrepublik  
Deutschland

5757 Jahre
Bundesrepublik  
Deutschland

Am 12. September 1949 wurde Theodor 
Heuss zum ersten Bundespräsidenten der 
Bundesrepublik Deutschland gewählt. 
Der Journalist und Politikwissenschaftler 
gehörte auch zu den Vätern des Grund-
gesetzes. Als Staatsoberhaupt der jungen 
Republik wollte er der Welt zeigen, dass 

•	 Theodor Heuss komplett! 

•	 Alle Freimarken! 

•	 Bund und Saarland! 

•	 Jetzt zum Jubiläumspreis!

die Deutschen sich ändern können. 
Schonungslos rechnete er mit dem Un-
geist des Nationalsozialismus ab und ver-
suchte gleichzeitig, die Nation zu einen. 
Die ab 1954 ausgegebene Freimarken-
serie zählt zu den wichtigsten Symbolen 
jener Zeit. Wir haben für Sie jetzt die 
ultimative Komplett-Edition „Theodor 
Heuss“ zusammengestellt. Diese enthält 
nicht nur sämtliche Heuss-Freimarken 
der Bundesrepublik zuzüglich der in 
Gedenken an ihn ausgegebenen Sonder-
briefmarken, sondern darüber hinaus 
auch noch alle 40 Heuss-Werte des 
Saarlands in beiden Währungen. Mit 
dieser fantastischen Zusammenstellung 
sichern Sie sich ein bedeutendes Kapitel 
der deutschen Geschichte auf wertvollen 
Originalen.

Bezeichnung Best.Nr. Preis
Sonder-Edition „Theodor Heuss“

26 479,– €
 statt 629,– €

Deutschland wichtigstes Wahrzeichen: das Brandenburger Tor

Spektakuläre Sonder-Edition „Theodor Heuss“: sämtliche Motive

Kaum ein Bauwerk nimmt einen derart 
prominenten Platz im Herzen der Deut-
schen ein wie das Brandenburger Tor. Stets 
stand es im Zentrum der deutsch-deut-
schen Geschichte, war Zeuge der schreck-
lichen Trennung in den Jahren des Kalten 
Krieges, und zu seinen Füßen fielen sich 

die Deutschen in die Arme,  
nachdem sie die Berliner Mauer über-
wunden hatten.
Auf Sie wartet eine einmalige Zusam-
menstellung: sämtliche deutschen Brief-
marken mit dem Brandenburger Tor im 
Motiv – eine einzigartige Reise durch die 
Geschichte unserer Heimat. Freuen Sie 
sich auf historische Briefmarken aus dem 
Deutschen Reich, Werte aus der Bizone, 
als Deutschland noch von den Alliierten 
besetzt war, sowie auf die Ausgaben der 
drei deutschen Sammelgebiete Bundes-
republik, Berlin und DDR. Mit dieser 
Jubiläums-Edition halten Sie ein beson-
deres Stück deutscher Geschichte in den 
Händen. Sichern Sie sich Ihr Exemplar 
dieser geschichtsträchtigen Kollektion, 
bevor die letzten vergriffen sind!

•	 Sämtliche Motiv-Ausgaben! 

•	 Alle Frei- und Sondermarken! 

•	 Exklusiv bei Borek! 

•	 Jetzt zum Jubiläumspreis!

Bezeichnung Best.Nr. Preis
Komplett-Set „Brandenburger Tor“

27 129,– €
 statt 349,– €

Nur  
8 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
4 Exemplar 
verfügbar!
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Bund

•	 Zu selten für  
	 Katalog-Bewertung! 

•	 Deutsche Spitzen-Rarität! 

•	 Seltener rosa Probedruck!

Probedrucke in alternativen Farben ge-
hören durchaus zum Entwicklungsprozess 
von Postwertzeichenausgaben. Doch wird 
in den Druckereien akribisch dokumen-
tiert, welche Anzahl gedruckt wird, damit 
die Probedrucke am Ende des Entschei-
dungsprozesses vollständig vernichtet 

Fantastischer Farbprobedruck Frankfurter Flughafen
werden können. Dass einzelne 
Exemplare erhalten bleiben, darf eigent-
lich nicht geschehen. Passiert das doch, 
bereichern die Einzelstücke schon bald den 
Olymp der Spitzen-Raritäten des Ausgabe-
lands.
Der rosa Probedruck der Freimarkenserie 
„Industrie und Technik“ von 1982 ist eine 
solche moderne Legende. Obwohl seine 
Existenz schon seit einiger Zeit belegt 
war, hat ihn kaum jemand im Original zu 
Gesicht bekommen. Dieses sensationelle 
Stück ist derart selten, dass es noch nicht 
einmal in den Katalogen bewertet wird. 
Sichern Sie sich noch heute diesen fantas-
tischen Farbprobedruck des Frankfurter 
Flughafens. Um diesen Fang wird Sie jeder 
beneiden. Die Auslieferung erfolgt natür-
lich mit aktuellem Foto-Attest.

 statt 10.490,– €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1137 P ** mit Attest

29 8.990,– €

sich, von seinem exklusiven Recht  
gebraucht zu machen. Also entschieden 
sich die Verantwortlichen der Deutschen 
Bundespost für ein schlichtes Ziffern-
motiv, ergänzt mit einem Posthorn. Eine 
deutsche Legende war geboren!
Heute erzielen die drei Höchstwerte des 
Posthornsatzes in postfrischer Erhaltung 
immer wieder beeindruckende Ergeb-
nisse. Sie können sich den kompletten 
Satz jetzt in einer extrem seltenen Form 
sichern. Auf Sie warten alle 16 Werte 
als einwandfreie postfrische Vierer-
blocks. Diese Zusammenstellung ist der 
absolute Höhepunkt jeder Deutsch-
land-Sammlung. Die Auslieferung 
erfolgt selbstverständlich mit Attest des 
zuständigen Verbandsprüfers!

Bis heute lässt der Posthornsatz Sammler-
augen glänzen. Denn es handelt sich um 
die erste und hochwertigste Freimarken-
ausgabe der Bundesrepublik. Ursprünglich 
hätte die Dauermarkenserie das Porträt 
des frischgebackenen Bundespräsidenten 
tragen sollen, doch Theodor Heuss scheute 

•	 Der komplette Satz! 

•	 Sämtlich in Viererblocks! 

•	 Postfrische Luxus-Erhaltung! 

•	 Mit Attest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
123-138 im Viererblock  
mit Attest

28 8.990,– €
 statt 10.490,– €

Die deutsche Legende „Posthornsatz“ in 4er-Blocks

Nur  
2 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!
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Bund / Mauritius

Um Passerverschiebungen zu vermeiden, werden in allen 
Druckereien die Maschinen sorgfältig kalibriert. Der vor-
liegende Block ist jedoch eine Klasse für sich. Offensichtlich 
ist der Bogen bei der Zähnung massiv verrutscht. Anders 
lassen sich drei Zentimeter Passerverschnitt nicht erklären. 
Ein tolles Stück in postfrischer Luxus-Erhaltung!

Zu den wenig bekannten Top-Raritäten der Bundesrepub-
lik zählt diese Sonderbriefmarke zum „Tag der Briefmarke 
1975“. Sie gehört zu der extrem kleinen Zahl ungezähnter 
Exemplare. Als Sahnehäubchen handelt es sich darüber hin-
aus noch um ein Stück vom Oberrand mit Reihenwertzähler. 
Mit aktuellem Foto-Attest des zuständigen Verbandsprüfers!

 statt 749,– €  statt 3.790,– €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Block 20 Abart ** mit Attest

31 3.495,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
866 U ** mit Attest

30 649,– €

Die Blaue Mauritius und ihre rote Schwes-
ter beflügeln seit Generationen die Fantasie 
der Menschen. Selbst wer sich gar nicht 
für Briefmarken interessiert, weiß doch um 
den legendären Ruf und den nicht gerade 
geringen Wert dieser Sammlerstücke.
Sie können sich jetzt historische Abzüge 

von den Originaldruckplatten der 
beiden Philatelie-Legenden sichern. Nach 
der Entdeckung der Platten auf Mau-
ritius 1911 gelangten diese zuerst nach 
Paris, wo sie entwertet und anschließend 
an einen gutbetuchten Sammler verkauft 
wurden. Vor der Entwertung wurden 
jedoch noch einige wenige Abzüge ge-
macht, die qualitativ direkt nach den 
Originalen eingeordnet werden. Dieser 
gemeinsame Abzug beider Werte ist 
einer der berühmten Pariser Neudrucke 
von 1912. Die Echtheit dieses über 100 
Jahre alten Drucks wird Ihnen auf dem 
beiliegenden Attest der renommierten 
Briefmarkenprüfstelle Basel bestätigt. 
Sichern Sie sich ein glänzendes Stück 
Philateliegeschichte!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 und 2 Postoffice Abzug von  
Originalplatte mit Attest

32 9.950,– €
 statt 11.950,– €

•	 1912 von Original-Platte  
	 abgezogen! 

•	 Sensationelle Nachdrucke! 

•	 Mit Schweizer Attest!

Abzüge der Roten und Blauen Mauritius von der Original-Druckplatte

Postfrischer PasserverschnittUngezähntes Oberrandstück 
„Tag der Briefmarke“

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplare 
verfügbar!


